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Volvmen Quader 1

GroBBen - Volumen

1. Wie viele Einheitswiirfel (1 cm®) befinden sich insgesamt im Quader
bzw. wie groB3 ist das Volumen des Quaders?
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Volvmen Quader 2

GroBBen - Volumen

1. Berechne das Quadervolumen.
a) a=6cm;b=6Ccm;c=9cm b)a=10cm;b=8=cm;c=11cm
c) a=35cm;b=4cm;c=55cm d a=112cm; b=200=cm; c=188 cm

2. Entnimm die entsprechenden Mafle aus der Zeichnung und berechne das Quadervolumen.
a) b)

m komplett mit Wasser

d)
17 cm
30cm
1020 cm?
5. Was passiert mit dem Volumen eines Quaders, wenn
a) sich die Hohe verdoppelt und die Lange und die Breite gleich bleiben?
b) Sich die Breite und die Lange verdoppeln und die Héhe gleich bleibt?
3cm
6. Wie groB ist das Volumen des abgebildeten
Gesamtkorpers (Quader und Wiirfel)?
3cm
6cm
verk 8
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Volvmen Quader 1

1. Wie viele Einheitswiirfel (1 cm®) befind
bzw. wie groB ist das Volumen des Quad

90 Einheitswiirfel bzw. 90 cm?.

2. Notiere die allgemeine Formel fiir das Volumen des Quaders
in Abhéngigkeit von a, b und c.

" =asb.c

Quader

amt im Quader

<) 77 cm?

b) 880 cm*
d) 4211200 cm*

nm die entsprechenden MaB3e aus der Zeichnung und berechne das Quadervolumen.

netzwerk
lernen

b)
25cm
3cm
5cm
20cm
22cm
cm’ V,=11000cm’
3. Ein Aquari , 60 cm breit und 70 cm hoch.
a) 378000 cm®
b) 38 Eimer.
. Berechne die fehl, eninhalte.
(9] d)
02m 2cm
01m 17cm
0,15m 30cm
0,003 m* 1020 cm?
6cm
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Volymen Wiirfel 1

GroBBen - Volumen

1. Welche zusammengesetzte Figur besitzt das grof3ere Volumen?

o\

, rum nformel fiir den Q er
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Quader=

ilfe der Volumenformel fiir den Quader
umenformel fiir den Wiirfel in Abhdngigkeit
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Volymen Wirfel 2

GroBBen - Volumen

1. Berechne das Wiirfelvolumen.
a) a=9cm b) a=22cm c) a=100cm d) a=50cm
e) a=200 mm f) a=23,5dm g)a=25m h) a=113,54 mm

2. Entnimm die entsprechenden Mafle aus der Zeichnung und berechne das Wiirfelvolumen.
a) b) c)

d)

2197 cm?

Begriinde deine Entscheidung.

6. Ein Wiirfel besitzt eine Oberfliche von 2400 cm”. Wie groB ist das Volumen des Wiirfels?
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Volymen Wirfel 1

1. Welche zusammengesetzte Figur besitzt das'gréBere Volumen?

Diese Figur besitzt das gréBere Volumen.

2. Notiere die Vol forr
vona,bundc.

el fiir den Quader in Abhéngig}

vV, =asb.c

Quader

3. Notiere mithilfe der Volumenformel fiir den Quader
die Volumenformel fiir den Wiirfel in Abhéngigkeit
von a.

- —-a
VWurfeI_ a-a-a=a

echne das Wiirfelvolumen.

e) 8000000 mm*

b) 10648 cm’
f) 12977,875 dm*

¢) 1000000cm®
g) 15625 m*

d) 125000 cm*
h) 1463 681,79 mm*
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6. Eil

i rf
8000

die entsprechenden MaBe aus der Zeich undb hne das Wiir |
b) Q)
A cm 44 cm 68 cm
64cm’ 85184 cm’ 314432cm’
3. Eine wiirf ger sitzt eine Kantenlange von 2 m.
a) 8m’
b) 80001
. Berechne die fehl: eninhalte.
o] d)
Kantenldnge a 61 mm 9dm 13cm
26 981 mm’ 729dm’® 2197 cm?

Is, wenn sich die Kantenlidnge a verdoppelt?

ultipliziert: 2a « 2a - a = 8a°.

berfléache von das Volumen des Wiirfels?

iten =20cm)
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